
    

Définition et notation

On se repère dans l'espace comme on se repère dans le plan grâce à des coordonnées. Ces coordonnées 
sont lues sur des axes gradués qui constituent un repère.

Sur un pavé droit, on peut se repérer par rapport à l'un des sommets. Ce sera l'origine du repère.

On trace alors trois demi-droites portées par les trois arêtes issues de ce sommet. Ce sont les axes du 
repère.

Le premier de ces trois axes s'appelle axe des abscisses (attention à l'orthographe)

Le second de ces trois axes s'appelle axe des ordonnées.

Le troisième de ces trois axes s'appelle axe des altitudes.

Par convention (et par habitude), l'altitude est l'axe vertical et les axes des abscisses et des ordonnées 
se situent dans le plan perpendiculaire à l'axe des altitudes (le sol, en général).

Les trois axes sont en général gradués avec la même unité (le repère est dit « orthonormé » mais ce 
n'est pas une obligation).

Exemples

Dans l'exemple ci-dessus, le parallélépipède s'appelle ABCDEFGH.

Le repère est constitué des points ( A ; I ; J ; K ).

Les coordonnées des points sont les suivantes :
• A ( 0 ; 0; 0 )
• B ( 0 ; 7 ; 0 )
• C ( 6 ; 7 ; 0 )
• D ( 6 ; 0 ; 0 )
• E ( 6 ; 0 ; 3 )

• F ( 0 ; 0 ; 3 )
• G ( 0 ; 7 ; 3 )
• H ( 6 ; 7 ; 3 )
• I ( 1 ; 0 ; 0 )
• J ( 0 ; 1 ; 0 )

• K ( 0 ; 0 ; 1 )
• L ( 0 ; 0 ; 2 )
• M ( 0 ; 5 ; 2 )
• N ( 3 ; 0 ; 2 )
• P ( 3 ; 0 ; 0 )

• Q ( 3 ; 5 ; 0 )
• R ( 0 ; 5 ; 0 )
• S ( 3 ; 7 ; 0 )
• T ( 3 ; 7 ; 3 )

G5-F04 Repérage dans un parallélépipède rectangle. 


